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Περίληψη  

 

Τα τελευταία χρόνια οι διαταραχές των παιδιών αυξάνονται ολοένα και περισσότερο. 

Σχεδόν κάθε χρόνο οι διαγνώσεις πολλαπλασιάζονται κατά ένα σημαντικό ποσοστό, 

γεγονός που είναι καιρός να αρχίσει να θορυβεί ορισμένους για περαιτέρω έρευνα επί 

τούτου. Κάθε διαταραχή έχει τις δυσκολίες της και προκαλεί σημαντικές επιπτώσεις στην 

καθημερινότητα του ατόμου. Από τις πιο συχνές είναι η αναπτυξιακή διαταραχή 

αυτιστικού φάσματος, όπου πράγματι αυτό το φάσμα έχει τεράστιο εύρος και κάθε 

περίπτωση με την ίδια διάγνωση είναι μοναδική. Συχνά αναφέρεται σε παιδιά που 

εξωτερικά είναι πιο απομονωμένα και κοινωνικά άκαμπτα. Παρουσιάζουν στερεοτυπίες 

και επαναλαμβανόμενες κινήσεις σε καταστάσεις που δεν νιώθουν άνετα. Εδώ, κάνει 

αισθητή την παρουσία του το άγχος σε συνδυασμό με μια γκάμα διαταραχών που 

συνοδεύουν συχνά τα παιδιά με ΔΑΦ. Φαίνεται πως όλες αυτές οι ιδιαίτερες κινήσεις, η 

επιλογή της αποξένωσης κλπ. αυξάνονται με την εμφάνιση του άγχους. Αυτός είναι και ο 

λόγος της συγκεκριμένης εργασίας, έγινε ατομική προσπάθεια συλλογής ερευνών για την 

συσχέτιση του άγχους με τα παιδιά που είναι στο φάσμα. Αναζητήθηκαν τρόποι 

αντιμετώπισης του άγχους, ώστε να παρουσιαστεί αυτός με τα περισσότερα οφέλη προς το 

άτομο. Πιο, συγκεκριμένα τα ρομπότ, τα κατοικίδια, η συμπεριφορική ψυχολογία και η 

φαρμακευτική αγωγή είναι από τους πιο γνωστούς τρόπους. Σίγουρα κανένας από τους 

παραπάνω δεν δρα στον βέλτιστο βαθμό ατομικά, αλλά συνδυαστικά. Με την βοήθεια 

αναζήτησης επιστημονικών άρθρων από την ιστοσελίδα της google scholar, έγινε η επιλογή 

των πιο σημαντικών ερευνών για να οδηγηθεί η εργασία στο καλύτερο δυνατό 

αποτέλεσμα. Φάνηκε δε πως η επιστήμη της ψυχολογίας με την μέθοδο CBT έχει 

σημειώσει τα υψηλότερα ποσοστά επιτυχίας στην διαχείριση διαταραχών άγχους σε 

παιδιά με ΔΑΦ και μη, έχοντας μάλιστα και μακροχρόνια αποτελέσματα.  

Λέξεις κλειδιά: αυτισμός, άγχος, διαχείριση, ρομποτική, κατοικίδιο, φαρμακευτική 

αγωγή, λειτουργικός 
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